

泉州市深化精神文明创建

一碗热汤圆 温暖游客心

“来到泉州的第一感觉是太温暖了,汤圆热乎,人也暖。”昨日下午4点多,来自上海的郑先生一手捧着汤圆,一手向志愿者竖起大拇指;云南的龙小姐和男朋友第一次来泉州,“从出站口出来看到有志愿者在送春联,很有意思,泉州很有过年的氛围”。

来自天南地北的游客的赞许,是志愿者们送出的。当天,泉州交发集团新时代文明实践基地的志愿者,在泉州交通枢纽站向从四面八方汇聚到泉州的游客提供暖心的志愿服务。这里是许多外地游客来到泉州的第一站,在这里,他们第一次“触摸”到这座城市的美丽和温暖。

□融媒体记者 廖培煌 郑银杰 实习生 魏富城 文/图



天南地北的游客在泉州感受到热情的志愿服务



游客点赞泉州人的暖心

志愿服务项目丰富

下午3点多,记者来到泉州火车站,与此相连的泉州交通枢纽站一楼,有个泉州交发集团新时代文明实践基地。驻站志愿者张金娜向记者介绍了基地的情况。新时代文明实践基地外面墙壁上,设置了醒目的“志愿服务项目”,有歇脚休息、冷热饮水、应急充电、应急药品、雨衣雨伞、问询指引、行李短途寄存、轮椅服务等。基地布置得很温馨,门口处就有沙发、饮水机。不时有提拉行李的旅客先探下招牌,而后进来坐会,喝杯水。

泉州火车站接发旅客数量逐渐增多,为向游客提供常态化的志愿服务,泉州交发集团于2023年4月设置了该基地。除了日常的志愿服务,还举行了文明实践、志愿服务活动70余场。

游客感受泉州温度

昨日,活跃在新时代文明实践基地的“马甲红”们,让刚下车的旅客们感受到了暖暖的泉州情。20多名志愿者在基地煮好汤圆,带上环保碗,来到风雨连廊临时志愿服务点。志愿者一边向过往的游客分发热腾腾的泉州汤圆,一边分发泉州旅游地图、宣传页,还有书法家们现场泼墨,书写春联,赠送给游客。“除了300多份汤圆、上百副春联,我们还送出泉州伴手礼,像小灯笼、剪纸等新年挂饰,还有文具盲盒等小礼品。”

浙江宁波的韩女士去年来泉州出差过,古城给她留下了美好的回忆,今年春节便带着全家来旅游。刚出站,志愿者热情的服务给她留下了深刻的印象,经过几个小时的舟车劳顿后,她和家人从志愿者手里接过了热气腾腾的汤圆。“在其他地方的火车站没有遇到过这样的志愿服务。”韩女士说,“汤圆很好吃,很有特色。”

许多游客第一次来到泉州,就有着不错的体验。来自山东的桓先生选择春节来泉州旅游。“泉州近段时间非常火热,我带女儿来体验一下泉州的烟火气,觉得这边的过年氛围很好。”他说,开元寺、关帝庙等名胜景点都是他此行的目的地,“一碗热乎乎的汤圆下去,刚下车就感受到了泉州的温暖。”

北京来的董先生想着和女朋友在春节前来泉州体验春节。董先生说:“下车后看到这边的志愿服务站点有礼物拿,有汤圆吃,觉得很暖心,一下子就感受到了浓浓的年味,相信泉州会让我不虚此行!”

守护万家灯火“不打烊”

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员叶佳作 陈钟灵 文/图)春节即将来临,连日来,国网泉州供电公司主动靠前,组织人员根据不同客户需求、不同用电场所,分类施策,精准指导,认真开展用电安全指导、隐患排查整改、客户需求摸排等春节保供工作,服务好广大百姓春节优质用电。

该公司提前组织用电检查人员,对全市100户重要用户,开展春节前专项用电安全指导,对配电室高低压柜、变压器等电气设备开展隐患排查,确保安全隐患及时整改;督促做好自备应急电源启动切换试验并备足油料,确保应急电源供应充足;重新核对了用户联系信息,确保应急值班电话顺畅。目前已督促全部整改完成。此外,该公司还积极应对外出务工人员“返乡潮”,应用“村网共建”“双长融合”服务机制,组织片区网格员开展上门走访行动。截至目前,已完成上门走访131户,电话通知697户,微信群通知3520次,诉求解决率达100%。

春节期间,泉州将举办“人来神往·泉州民俗节”,时隔20年再次举办大型民俗踩街,以及开元寺、关帝庙等中心市区近10项特色民俗活动。为确保此次活动圆满完成,该公司精心谋划,组织党员服务队主动提前勘查现场,对活动场所涉及的表箱等电力设备和电力线路进行了一次“地毯式”巡视,提前消除缺陷隐患。同时,向沿街店面和附近居民进行安全用电宣传。活动期间,该公司还将加强保电应急值班,安排党员服务队随时待命,确保及时处理用电安全隐患,让群众能够在欢乐喜庆的民俗文化活动中享受可靠、安全、稳定的用电环境。

据介绍,节日期间,该公司共有3000余人值守岗位,集结待命发电车、移动箱变车、电缆故障检测车等抢修特种车辆30余辆,以确保电力供应的可靠,为市民度过一个温馨、祥和的春节创造良好的用电环境。



工作人员排查隐患

海丝交发 艺展风采

泉州交通领域书法美术摄影大赛获奖作品展开幕



品质交发 主办:泉州交通发展集团有限责任公司

余幅,最终评出获奖作品127幅。此次刺桐阁展览的127幅获奖作品,主题鲜明、内容丰富、风格多样,有飞架两岸的泉州湾大桥,有匠心施工的劳动剪影,有穿街走巷的社区巴士以及交发集团发展蓝图……创作者们通过书法美术摄影等多种艺术形式,呈现了泉州交通生活的美好变迁,勾勒出城市交通建设的奋进姿态,生动诠释了“城市因交通而生动,交通为城市添活力”的发展理念。在开幕仪式后,泉州市书法家协会多名书法家还进行现场创作,以笔墨抒情,以文字咏志,展现海丝交通盛景,寄寓新春美好祝福。据悉,此次展览时间为2月5日至4月3日。

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员蔡文强)海丝泉州,交通先行。为呈现、彰扬古今泉州交通领域建设的丰硕成果,赓续“海丝交通”历史文脉,2月5日,“海丝交发 艺展风采”全国书法美术摄影大赛获奖作品展开式在西湖公园泉州刺桐阁书院开幕。

据悉,2023年8月—12月,泉州交发集团联合泉州市文联等多家单位发起“海丝交发 艺展风采”全国书法美术摄影大赛作品征集活动,旨在总结近年来泉州交通领域的建设成果,深度挖掘汇聚“海丝交通”文化资源,助力打响“海丝名城、世遗泉州”文化品牌。活动得到了全国各地书法美术摄影爱好者的积极响应和广泛参与,共征集到书法美术摄影作品1700

荣耀新征程 感恩再出发

闽旋科技举行2023年度总结大会暨年终感恩盛典



董事长朱斌(季晓碧)为十年荣誉员工颁奖

本报讯(融媒体记者陈祥木 陈明华 通讯员郑华婷 文/图)日前,福建省闽旋科技股份有限公司2023年度总结大会暨年终感恩盛典举行。此次活动以“荣耀新征程 感恩再出发”为主题,全体员工相聚在一起,细数2023年风雨同舟、奋力拼搏的点点滴滴。

公司创始人及股份改制的先行者朱斌,对公司2024年的各项工作进行了具体部署。在随后的致词中,朱斌感恩全体闽旋人的辛勤工作与奋进付出。他表示,公司的发展离不开各界领导的支持和帮助,离不开公司所有员工亲属们背后的默默支持。因此,本次感恩庆典特地邀请了在泉过年员工的亲属一同来见证。朱斌对各位员工亲属们的到来表示热烈的欢迎和诚挚的感谢!

盛典伊始,全体员工合唱《相亲相爱一家人》。随后,各部门主管人员相继上台,对本部门各项工作进行总结报告。在总结成绩的同时,主管们也清醒分析了本部门存在的问题及相应改进措施,并规划了下一年度的工作与目标,为下一年度工作的顺利开展打好基础。

陈惠玲在总结了各部门存在的问题的同时,提出了相应的改进措施,并强调在未来工作中应注重“聚焦一条主线、抓住两个重点、实现三个提升、坚持四个强化”,以达成降本增效的目的。最后,陈惠玲向全体闽旋人送上美好的新春祝福。一年霜雪磨一剑,风雨兼程致力行。

会上,一大批优秀职工获得最佳上进奖、最佳付出奖、年度业绩超奖、销售冠军奖等诸多奖项荣誉,并受到一一表彰。在过去的2023年,公司又新增了多名高层次人才和省、市级“五一劳动奖章”、“三八”红旗集体、“三八红旗手”及国内外技术权威性奖项等集体和个人荣誉。朱斌在讲话中,寄予受到表彰的全体优秀职工再接再厉,继续发挥模范带头作用,积极提升自我,做好工作中的榜样。

春节临近,公司为全体员工准备了丰厚暖心礼包,大家享受到了公司和工会给予的双重福利待遇。公司还将逐一兑现其他相关奖励和补贴,并举行一场新春文体活动,让留在泉州过年的职工及受邀来泉过年的家属们感受到闽旋大家庭的温暖。

多方合力接驳 情暖夜归旅客



本报讯(融媒体记者张晓明 苏凯芳 通讯员林燕 卢诗琪 文/图)“大家不用着急,我们备好了出租车、公交车等你们,就是来接你们进城的。”4日凌晨4时,当乘坐晚点动车到达泉州站的旅客走出站,泉州交通运输局的工作人员暖心地将他们安顿好。



扫二维码查看视频

据了解,2月3日晚,泉州交通运输局收到泉州站信息,称当晚将有两趟列车因晚点推迟至凌晨到站。该局立即部署,第一时间协调市公交公司、出租车协会及企业做好夜间旅客的接驳交通,确保服务好旅客出行“最后一公里”。

两趟列车分别为:D2375次,预计4日凌晨0:07到达,下车约100人;D2321次,预计4日凌晨4:02到达,下车约244人。两趟列车到达的时间跨越了4个小时,尤其是第二趟车到凌晨4时才能抵达。“越是晚到,越要做好接驳工作。”泉州交通运输局立即研究接驳方案,通过春运工作微信群,动车站工作人员提前将夜间旅客出行信息、上下车人数在群内进行公布,实现信息共享,方便各交通接驳单位及时掌握到达旅客人数。掌握旅客到达信

息后,泉州市交通运输局第一时间发动出租车协会、企业引导驾驶员前往动车站,调度出租车87辆次到泉州站作接驳准备,充实两趟车次到达期间的运力;协调泉州市公交集团临时增派公交车3路、17路、K1路至泉州站进行接驳,充分保障凌晨旅客乘坐公交的需求。

凌晨时分,各接驳车辆提前到位,有序停放,等待旅客。4:02,列车到达泉州站;4:10旅客陆续出站,公交驾驶员引导并协助旅客有序上车;4:30进行巡站清

场,以免遗漏旅客,并于4:35发车,完成全部疏运工作。

在出租车和公交车的合力接驳下,300多名旅客全部疏散完毕。据悉,为确保春运工作平稳有序,做好旅客接驳运输,泉州市交通运输局提前研判布局,在中心市区组织了200辆出租车(巡游出租车、网约车各100辆)作为定向应急保障运力,组织20辆客运车辆800个座位作为快速接驳车,全力保障市民游客快速接驳疏散。